
Referat af bestyrelsesmøde i Hjortshøj Landsbyforum d. 29. maj 2024 kl. 19:30 hos Henrik 
Dreyer 
 
Til stede: Søren Nicholson (formand), Henrik Dreyer, Diana Bennedbæk, Anne Bogø Jakobsen, 
Jorun Clasen Lobach 
Afbud: Henrik Woer 
 

1. Valg af referent: Jorun 
2. Godkendelse af dagsorden Godkendt. Vi blev enige om fremover at medtage et nyt punkt i 

dagsordenen: ”Orientering”. 
3. Godkendelse af referat fra seneste møde. Godkendt. 
4. Konsolidering af bestyrelsens opgaver: 

• Hvilken rolle har bestyrelsen i bladet? I Landsbyliv? Kan vi fortsætte med en ekstern 
kasserer? Andet? Bladet er selvkørende, og vi forventer derfor ikke, at 
Landsbyforum skal være aktiv i forhold til fx salg af annoncer. Vi skal heller ikke 
blande os i det redaktionelle indhold. Som udgiver af bladet vil vi dog gerne være 
synlige og bruge bladet som vores kommunikationskanal. Derfor vil vi gerne 
fortsætte med det tidligere bestyrelsesmedlem Pias forslag til en fast klumme, 
gerne bagerst i bladet, hvor vi forventer at synligheden er størst. Diana kigger på 
klumme-layoutet og drøfter det med redaktionen. Landsbyliv: Diana har været med 
til første bestyrelsesmøde. Der er mange planer i støbeskeen: Sankthansfest, 
frivilligfest og meget andet. Vi er glade for at kunne følge med i planerne og 
koordinere fælles arrangementer. Kasserer: Vi vil gerne bede Karen om at fortsætte 
lidt endnu. Samtidig har vi som meget ny bestyrelse brug for en kortlægning af alle 
de opgaver, som nu bliver løst af eksterne. Vi inviterer Kurt Elmstrøm, som har 
mangeårig erfaring fra både Landsbyforum, Landsbyliv og bladet, og som står for 
mange af de praktiske opgaver, til at deltage i et bestyrelsesmøde og hjælpe os på 
vej. Andet, vi skal finde ud af: Hvad har bladet af software, og hvad koster det? Er 
Dropbox en gratis eller betalingsløsning? Er det ok med alle, at Landsbyforum 
begynder at bruge Dropbox som arkiv og fildelingsløsning for vores løbende 
projekter? Vi starter med at spørge Kurt, når han besøger os til et bestyrelsesmøde. 

• Udarbejdelse af en forretningsorden: Forretningsordenen skal indeholde en 
beskrivelse af roller og procedurer, så det bliver nemmere for nye bestyrelser at 
sætte sig ind i opgaverne og arbejdsgangen. Diana og Jorun laver et udkast i løbet af 
sommerpausen.  

• Habilitet (Henrik Woer fremlægger punktet) Udsættes til næste møde, da Henrik 
ikke kan deltage og vi har en lang dagsorden i forvejen. 

• Ændring af årshjulet: se fremhævede steder på selve årshjulet (sidste side). 
Godkendt. 

5. Opsamling på mødet med rådmanden mm. d. 13. maj. Det var et meget behageligt møde 
til glæde for alle deltagere, som var en næsten fuldtallig bestyrelse, rådmand for Teknik & 
Miljø Nikolaj Bang samt kommuneplanchef Esben Obeling og stadsarkitekt Anne Mette 
Boye. Vi gik en dejlig tur fra Svinget over Coop grunden, forbi Brugsen til 
regnvandsbassinet og Østergårdsparken, videre over Østergårstoften og skolebroen (med 
en kort afstikker til Høsteriet i AIH) til pladsen mellem skolen og Viruphuset. Så gik vejen 



tilbage til Svinget over baneoverskæringen og stationspladsen. Vores gæster fik et godt 
indblik i nogle af de områder, der ligger os meget på sinde i byen, og den betydning, 
helhedsplanen – og andre planer om udvikling - potentielt kan få for Hjortshøj. Mødet var 
heldigt nok meget godt timet i forhold til byrådsmødet et par dage efter, hvor 
helhedsplanen var på dagsordenen. Vi oplevede stor lydhørhed og ægte interesse fra 
rådmanden og de andre gæsters side, og der kom også et par nye idéer på banen, fx andre 
kommuners forsøg med at etablere såkaldte ”hjertezoner” ved skoler for at gøre 
skolevejen mere sikker for alle, og muligheden for at få hjælp fra kommunen til at søge 
fonde eller andre former for sam-finansiering af projekter (med henblik på planerne for 
pladsen mellem bibliotek og Viruphuset). 

6. Helhedsplanen i høring. Vi er lidt forundrede over, at datoen for høringsperioden ikke er 
offentliggjort endnu. Jorun kontakter Per Lüchtemeier og inviterer ham samtidig til et 
borgermøde snarest muligt. Vi skal også vide, om kommunen afser midler til at holde 
borgermøder for (fx til kaffe). Opfølgning: Per Lüchtemeier kontaktede Søren kort efter 
bestyrelsesmødet, hvorved det blev overflødigt at skrive til ham. 

7. Opsamling på fællesrådsseminaret i Turbinehallen d. 27. maj (oversigten over mails er 
flyttet til slutningen af dagsorden). Det var et godt møde, bl.a. fordi der var en stærk 
opstilling fra kommunen med politikere og forvaltning, som var lydhøre over for 
indsigelserne fra fællesrådene. Tonen over for arbejdsgruppen (som er ”fællesrødder”) fra 
de deltagende fællesråd oplevedes dog en anelse hård i betragtning af, at de havde gjort et 
godt stykke arbejde og havde fået stillet en nær umulig opgave. Problemerne bunder især i 
uenighed om valgbarhed og medlemskab. Vi har ikke medlemsproblemet i Landsbyforum, 
da alle borgere er fødte medlemmer, og vi desuden ikke opkræver kontingent. 
Samarbejdsaftalen kan ikke vedtages i sin nuværende form. Der bliver arbejdet videre med 
den, og forventningen er, at det nedsættes en ny og bredere arbejdsgruppe på et senere 
tidspunkt.  

8. Opfølgningspunkter:  

• Fælles tiltag om cykelsti Egå-Hårup.  
i. Jorun har kontaktet Gammel Egå, som stadig er interesseret i projektet. 

Todbjerg-Hårup-Mejlby (THM) forholder sig stadig tavs. Vi bør måske 
gentænke projektet og søge allierede i Skødstup/Løgten eller Lystrup i 
stedet. Der har været interesse fra en borger i Hjortshøj, som gerne vil 
engagere sig i vores cyklistprojekter, og det samme har Kristian Beedholm 
fra Cyklistforbundet Østjylland. Vi vil stadig arbejde aktivt for en cykelsti i 
stedet for den nuværende cykelstribe mellem Egå Møllevej og Gl. Egå., 
uanset engagementet fra de andre fællesråd. Henrik Dreyer overtager 
tovholderrollen. Jorun sender baggrundsmateriale og e-mailadresser. 

ii. Mail fra jakob.soegaard.clausen@aarhus.dk (28.maj) med opfølgning på 
tidligere henvendelser fra fællesrådene Gammel Egå, THM samt 
Landsbyforum. Jakob Clausen presser stadig på i forvaltningen ud fra vores 
oplæg til en forbedring af cykelforholdene langs Mejlbyvej. Landsbyforum er 
taknemmelig for enhver opbakning fra byrådsmedlemmerne og sætter pris 
på ihærdigheden. Søren svarer og takker. 

• Oplandspuljen. Se mail fra Jorun 15. maj vedr. oplandspuljen. Bestyrelsen vil meget 
gerne arbejde videre med oplandspuljen og benytte sig af de såkaldte playmakeres 
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tilbud om at hjælpe og facilitere. Vi har stadig svært ved at gennemskue konceptet 
”deltagerbudgetter” og er egentlig ret forundrede over at erfare, at det forslag, vi 
indsendte vedr. keramikværkstedet, ikke umiddelbart kunne bruges i den 
sammenhæng. Playmakerne åbner dog for andre muligheder for udmøntning af 
puljen, som keramikværkstedet kan benytte sig af. Således har vi stadig til gode at 
se et projekt blive fulgt til dørs via et deltagerbudget, og vi kunne godt tænke os at 
se hele processen blive anvendt på et projekt, fx skoletorvet, så vi kan få nogle helt 
konkrete erfaringer med det. Der ligger også stadig en række projektidéer fra 
borgermødet i september, som der ikke er blevet fulgt op på. Det vil vi gerne gøre 
noget ved, men vi afventer helhedsplanen og de muligheder, den evt. åbner for. 
Jorun er tovholder på oplandspuljen og varetager kontakten til playmakerne. 

• Samarbejde med banken (Sparekassen Kronjylland) 
i. underskrevet referat fra generalforsamlingen skal indsendes. Jorun står for 

det. 
ii. nye bestyrelsesmedlemmer skal legitimere sig hos dem. Er i gang. 

iii. Vi skal have ændret netbankaftalen, således at mindst to fra bestyrelsen 
(inkl. kassereren) har netbankadgang. Henrik Dreyer oprettes. 

• Busskuret og juletræet: Henvendelsen til rådmand/MTM gav pote: jf. mail d. 24. 
maj fra Kurt Elmstrøm: Hjortshøj vedr. Stationsvej - Opsummering fra besigtigelse. 
Kommunen beklager meget og lover at rette fejlen – der var tale om en gammel 
beslutning, som først nu blev effektueret. Kurt og juletræsgruppen følger sagen til 
dørs, så vi kan trygt regne med at få juletræet op at stå på den ene eller anden 
måde, når julen nærmer sig. 

9. Henvendelser fra… 

• 5. maj: Mail fra josephine@frontloberne.dk til Pia (tidligere bestyrelsesmedlem) og 
Jorun vedr. opfølgning på ungecontaineren. Jorun følger op på opfølgningen. Vi 
bevarer et mødested for unge som fokuspunkt.  

• 20. maj: Mail fra Munkebakkens ejerlav / Jørgen Serup vedr. Lys på Hjortshøjvej. 
Det vil vi arbejde videre med. Måske kan det gå ind under cykelstiprojektet? Søren 
svarer Jørgen og inviterer ham med ind under et cykelstiprojekt. 

• 21. maj: Mail vedr. Blomsterfrøpuljen fra Bynaturgruppen (hlst@aarhus.dk) Er 
smidt ud på diverse Facebookgrupper 

• 25. maj: Mail fra Else Mikel Jensen på vegne af AIH vedr. høring om helhedsplan 
med fokus på byggeriet på Østergårdstoften. Vi vil principielt helst nøjes med at 
facilitere den demokratiske samtale og ikke tage stilling til særinteresser. Søren 
svarer. 

10. Godkendelse af udlæg / forfriskninger. Bestyrelsesmedlemmer får godtgjort 120.- kroner 
for udlæg i forbindelse med bestyrelsesmøder (forfriskninger). Jorun holder regnskab med 
bestyrelsesmøderne, og udlæggene refunderes samlet i slutningen af bestyrelsesåret (op til 
generalforsamlingen). Vi skriver fremgangsmåden ind i forretningsordenen. 

11. Dato for næste møde: onsdag d. 26. juni kl. 20:00 hos Anne 
12. Evt. Diana har haft en god oplevelse med at kontakte Nikolaj Bang vedr. sit ønske om en 

hundeskov. Det er dejligt at konstatere, at ønsker og idéer bliver mødt med velvilje af både 
politikere og embedsfolk.  
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Mailliste vedr. Fællesrådsseminaret i Turbinehallen d. 27. maj: 
Mails og møder (siden seneste bestyrelsesmøde d. 1. maj):  

i. 27. maj: Mail fra vibeke.skjoettgaard@gmail.com med en observation vedr. 
dagsorden til fællesrådsseminaret. Emnelinje: Vedr dagsorden til seminar. 

ii. 26. maj: Mail fra arbejdsgruppen ky@stavtrup.dk med revideret 
sammenfatning af fællesrådenes ønsker (i samme tråd som Endeligt udkast 
af samarbejdsaftale) 

iii. 24. maj: Mail fra medhjerteforaarhus@gmail.com vedr. Skrivelse til alle 
fællesråd med sammenfatning af kritik af samarbejdsaftalen  

iv. 24. maj: Mail fra Åbyhøj Fællesråd med en jurists vurdering af 
samarbejdsaftalen. Emnelinje: I forlængelse af " Lidt til mødet i aften" 

v. 23. maj: Møde i Sager der Samler om samarbejdsaftalen og Aarhusmodellen 
vi. 23. maj: Mail fra medhjerteforaarhus@gmail.com med forvaltningens 

mening om samarbejdsaftalens tilblivelse og om mødet d. 27. i kommentar 
sendt til Teknisk Udvalg. 

vii. 21. maj: Endeligt udkast af samarbejdsaftale (mail fra 
faellesraad@mtm.aarhus.dk) 

viii. 20. maj: Mail fra medhjerteforaarhus@gmail.com med dagsorden til mødet i 
Sager der Samler d. 23. maj. 

ix. 16. maj: Endelig invitation til samarbejdsaftalen (mail fra 
faellesraad@mtm.aarhus.dk) I samme tråd kommentarer fra bl.a. 
arbejdsgruppen v/ Karen Yde (Stavtrup Fællesråd), Fællesrådet for Sabro-
Fårup, Fællesrådet for Tilst, True og Skjoldhøj og Brabrand Årslev Fællesråd. 

x. 15. maj: Mail fra Med Hjerte for Aarhus vedr. den nye samarbejdsaftale 
(videresendt af Bjarne) med ønske om tilkendegivelse af vores mening. 

xi. 12. maj: Mail fra fællesrådet i Beder, Malling Ajstrup med kommentarer og 
bilag. Emnelinje: Samarbejds aftalen Kommentarer til. I samme tråd: 
Kommentar fra Mårslet Fællesråd (19.maj). 
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Årshjul: Dagsordenspunkter til bestyrelsesmøderne samt tilbagevendende begivenheder 
 
Januar/februar:  
Regnskab foregående år 
Endeligt budget indeværende år  
Dato for generalforsamling skal varsles i bladet – vær OBS på deadline (tilføjet af Jorun) 

 
Marts/april 
Fællesrådsseminar på Rådhuset ligger ikke fast i denne periode (længere?) 
Generalforsamling afholdes i henhold til vedtægterne i marts eller april måned med mindst to ugers varsel 
ved annoncering i fællesrådets blad og på hjemmesiden og/eller ved opslag i byen 
Marts: Folk i Hjortshøj 
Nye bestyrelsesmedlemmer registreres i Sparekassen Kronjylland 
Ansøgning om tilskud hos kommunen 
 
Efter generalforsamlingen/inden sommerferien: 
Gennemgang af digitale platforme, tildeling af ansvar for samme + evt. ændring af koder (tilføjet af Jorun) 
Gennemgang af forretningsordenen (tilføjet af Jorun) 
 
Maj/juni: 
Juni: Folk i Hjortshøj 

 
August/september/oktober:  
Visioner og overordnet strategi samt evaluering af bestyrelsens kompetencer 
September: Folk i Hjortshøj 
Oktober: Seminar med Teknik og Miljø 
Oktober/november 
Årsmøde for fællesrådets bestyrelse og Folk i Hjortshøjs redaktion har de seneste år ligget om efteråret. 
 
 
November/december 

Udkast til næste års budget 
December: Folk i Hjortshøj 
 

 


